
 وزارة التربية والتعليم العالي

 المديرية العامة للتربية

 دائرة الامتحانات

 نائيةـالاستث 6102 العامدورة  الشهادة المتوسطةامتحانات 

 6102تمـوز  62الجمعة 

 
 مسابقة في مادة الجغرافيا

 واحدة ساعة :المدة

 الاسم:

 الرقم:
 

 علامات(المجال الأول : تحديد مواقع واتجاهات )أربع 

 

 (0المستند رقم )
 

 على ورقة الإجابة:

  اسم : اذكر -0

 ثلاثة أرباع العلامة() ج(. -ب -قاليم )المناطق( المناخي ة المشار إليها على الخريطة بحسب تسلسل الأحرف )أمن الأ كل   -أ 

 )علامة واحدة( (.4 -3 -2 -1كل  من المسط حات المائي ة المشار إليها على الخريطة بحسب تسلسل الأرقام ) -ب 

 )نصف علامة( (.3( بالمسط ح المائي رقم )1ح المائي رقم )الممر  المائي الذي يصل المسط   -ج 

د موقع : -6   حد 

 )نصف علامة( (.2كل  من المملكة العربية السعودية و موريتانيا بالنسبة الى المسطح المائي المشار اليه بالرقم ) -أ 

 )نصف علامة( المناخي المشار اليه بالحرف )ب( بالنسبة للعالم العربي الافريقي.قليم الإ -ب 

د الات -3  جاه العام لمجرى نهر النيل من المنبع الى المصب، و اذكر اسم الدولة العربية التي يصب حد 

 عند شاطئها.

 ثلاثة أرباع العلامة()

 

 المجال الثاني : استعمال مستندات )ثماني علامات(

 
 
 
 
 

 
 (6المستند رقم )

 (6المستند رقم )

. ومشكلة المياه مشابهة بشكل او بآخر عنهاوعدم وجود بديل آخر ها في لبنان بسبب حاجة اللبنانيين الماسة ل موارد الطبيعيةلالمياه من أهم ا

لمشكلة الكهرباء في لبنان. فلا وجود لخطة مستدامة لترشيد استخدامها، كما لا وجود لخطط بناء سدود جديدة تمنع من تسرب المياه من 

البحر، وعدم تطوير الشبكات القديمة التالفة إضافة الى ازدياد الاستهلاك مع زيادة عدد السكان في الجبال وهدرها من خلال عودتها الى 

الثة لبنان الى اكثر من خمسة ملايين نسمة و وجود اللاجئين السوريين باعداد كبيرة. فلبنان الذي يعتبر موطن المياه هو الدولة العربية الث

على البحر الابيض المتوسط ، يعاني من شح في المياه، واذا كانت مياه لبنان هي ثروته النفطية في كمية المياه المتاحة بسبب موقعه 

 فالاجدى به المحافظة عليها والحد  من إهدارها عبر وضع الخطط الكفيلة بزيادة كمياتها لتحقيق الاكتفاء الذاتي للمواطنين.
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 )نصف علامة( (. 2اقترح عنواناً مناسباً للمستند رقم )  -4

د : 2من خلال المستند رقم )  -5   (، حد 

 )علامة واحدة( من المشاكل التي تعاني منها المياه في لبنان. اً ربعا -أ 

 )نصف علامة( سبباً واحداً من اسباب غنى لبنان بالمياه. -ب 

  ( الى غنى لبنان بالمياه، أوضح :2يشير المستند رقم ) -2

 )علامة واحدة( ا الى غنى لبنان بموارده المائية.سببين آخرين غير السبب الوارد في المستند ادي   -أ 

 )علامة واحدة( ا الى تلوث المياه في لبنان.سببين ادي   -ب 

   

  
 

 

 (3المستند رقم )

 

د طبيعة المستند رقم )  -7  )علامة واحدة( موضوعه.و ( 3حد 

د : 3من خلال المستند رقم )  -8   ( ، حد 

 )نصف علامة( .2214الى سنة  2212الاتجاه العام لمسار حركة السي اح الوافدين الى لبنان من سنة  -أ 

 )نصف علامة(  السنة التي عرفت ادنى عدد للسي اح في لبنان. -ب 

  الوافدين الى لبنان، اوضح :( اعداد السي اح  3 يبي ن المستند رقم ) -2

 )علامة واحدة(  نعكاسين ايجابيين للنشاط السياحي على القطاعات الاقتصادية في لبنان.ا -أ 

 )علامة واحدة(  نعكاسين سلبيين للنشاط السياحي على البيئة.ا -ب 
  

 المجال الثالث : كتابة نص جغرافي )ست علامات(

 

 

 

 
 

 (4المستند رقم )
 

 عدد السيّاح في لبنان

ا جغرافي اً ) (، و معلوماتك،4بالاعتماد على المستند رقم ) -01 ع ، حول القطا سطرًا( 11 -12 بينأكتب نص ً

اني ة في العالم العربي تبي ن فيه  : الزراعي والحركات السك 

 

 )علامة واحدة( سمتيْن )مظهرين( من سمات المشكلة الزراعي ة العربي ة. - 

 )عـلامتـان( أربعة أسباب للمشكلة الزراعي ة في العالم العربي. - 

 )عـلامتـان( ارتفاع وتيرة النزوح الريفي في العالم العربي. ادت الى أسباب اربعة - 

 اقتراحيْن للحد  من حركة النزوح في العالم العربي. - 

 

 )علامة واحدة(

 )عـلامتـان( إمكانية قراءتها(. -ترتيب المسابقة  –مصطلحات ومفاهيم  –* شكل المسابقة : )تماسك النص 

 مليون سائح

 السنوات

الإنتاج الزراعي بنسبة أقل  من نصف زيادة  ازدادمنذ السبعينات شهد العالم العربي زيادة كبيرة في استهلاك الغذاء سنوي اً، بينما 

تمتاز الدول العربي ة بضعف القدرات العلمي ة والمالي ة اللازمة لرفع كفاءة الإنتاج الزراعي، إذ أن  أكثر المزارعين يعتمدون والاستهلاك. 

وسائل التقليدي ة في الزراعة، كما أن  ارتفاع ملوحة التربة وانجرافها في بعض المناطق، إضافة للزحف الصحراوي والمناخ الجاف، كل  ال

كل  ذلك انعكس في العالم العربي،  مساحة الأراضي الزراعي ة. وتعتبر الزراعة البعلي ة من أكثر الزراعات انتشاراً ادى الى تراجع  ذلك

ة في المدن العربي ة.تقهقراً   على الريف وساهم في ارتفاع وتيرة النزوح الريفي الذي نجم عنه مشاكل عد 

 العدد الثاني.    -المجلدّ الثامن عشر -مجلةّ عالم الفكر
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 وزارة التربية والتعليم العالي

 المديرية العامة للتربية

 دائرة الامتحانات

 نائيةـالاستث 6102دورة العام  الشهادة المتوسطةامتحانات 

 

 مشروع معيار التصحيحح
 مسابقة في مادة الجغرافيا

 واحدة ساعة :المدة
 

 

 العلامة الاجابة المقترحة رقم  السؤال

 الاقليم المداري –الاقليم المتوسطي     ج  –الصحراوي     ب الاقليم  –أ الاقاليم المناخية :   أ -1

 علامة لكلّ إجابة صحيحة.  4/1* 
57.0 

 الخليج العربي.  – 4المحيط الأطلسي.  -3البحر الأحمر.  –2البحر المتوسط.  –1 المسطحات المائية  ب

 علامة لكلّ إجابة صحيحة. 4/1* 
1 

 : ممر جبل طارق او مضيق جبل طارق الممر المائي  ج

 للإجابة الصحيحة علامة 2/1* 
570 

2- 
 أ

 (2المسطح المائي رقم ) شرق المملكة العربية السعوديةموقع 

 (2المسطح المائي رقم ) غربموريتانيا موقع 

 علامة لكلّ إجابة صحيحة. 4/1* 

5705 

 العالم العربي شماليالمشار اليه بالحرف )ب(  الاقليم المناخيموقع  ب

 علامة للإجابة الصحيحة 2/1* 
5705 

3- 
 

 : من الجنوب الى الشمال الاتجاه العام لمجرى نهر النيل

 : مصر الدولة التي يصب عند شاطئها

 علامة للدولة 4/1 –علامة للاتجاه  2/1* 

57.0 

 ( : مشاكل الثروة المائية في لبنان )أو أي عنوان مناسب(2للمستند رقم ) العنوان المقترح  -4

 علامة للعنوان الصحيح 2/1* 
.570  

5- 

 أ

 : مشاكل تعاني منها المياه في لبنان

لا وجود لخطط بناء سدود جديدة تمنع من تسرب المياه من الجبال و  -.  استخدامهالا وجود لخطة مستدامة لترشيد 

زيادة عدد السكان  -. الاستهلاكزيادة  -.  التالفةالقديمة  الري،عدم تطوير شبكات  -هدرها من خلال عودتها الى البحر. 

 وجود اللاجئين السوريين بأعداد كبيرة -في لبنان الى اكثر من خمسة ملايين نسمة  

 علامة لكلّ مشكلة .  4/1مشاكل ،  علا ربعلامة واحدة  *

1 

 : موقعه على البحر المتوسط سبباّ من اسباب غنى لبنان بالمياه ب

 علامة للإجابة الصحيحة. 2/1* 
570 

6- 

 أ

طبيعة صخور لبنان الكلسية التي   -: سببين آخرين غير السبب الوارد في المستند اديا الى غنى لبنان بموارده المائية

ارتفاع جبال لبنان و امتدادها في مواجهة الرياح  -تسمح بتسرب مياه الامطار و الثلوج و تخزينها في جوف الارض. 

غنى لبنان بالينابيع و البرك   -تعرض لبنان للرياح الغربية والجنوبية الغربية الرطبة...  -الغربية البحرية الرطبة ....

 فيه ثرة الانهاروك

 علامة لكل سبب صحيح .) تحتسب علامة أول سببين( 2/1*علامة لسببين ، 

1 

 ب

 : اسباب تلوث المياه في لبنان 

 و الاسمدة الكيمياوية بشكل مكثف و بطريقة عشوائية ... المبيداتاستعمال  -

 و الصناعية المختلفة في المجاري المائية رمي النفايات المنزلية -صرف المياه المبتذلة في المجاري المائية ...  -

 علامة لكل سبب صحيح .)تحتسب علامة أول سببين( 2/1 لسببين،*علامة 

1 

7- 
 

 .عامودياو   بالأعمدة: رسم بياني طبيعته( 3المستند رقم ) -

 2014و سنة  2004: تطور عدد السياح الوافدين الى لبنان بين سنة  موضوع المستند -

 علامة للموضوع 2/1 –للطبيعة علامة 2/1*

1 

 تناقص التراجع او ال: الانخفاض او 6102الى سنة  6101الاتجاه العام لمسار حركة السياح الوافدين الى لبنان سنة  أ -8

 علامة للإجابة الصحيحة 2/1* 
570 

 2002:  السنة التي عرفت أدنى عدد للسياح في لبنان ب

 علامة للإجابة الصحيحة2/1*
570 



 2 

9- 
 أ

 ل تزايد الطلب علىنمو القطاع الزراعي بفع -:  ةالاقتصاديالإيجابية للقطاع السياحي على القطاعات  الانعكاسات

 الطلب على البناء و المفروشات و نمو القطاع الصناعي بفعل –المنتجات الزراعية للغذاء لا سيما الخضار و الفاكهة . 

 السياحية كذلك الصناعات الحرفية ...التجهيزات التي تطلبها المرافق 

 (انعكاسينصحيح .)تحتسب علامة أول  انعكاسعلامة لكل  2/1،  لانعكاسين*علامة 

1 

 ب

 -زيادة الضغط على الاراضي الزراعية و المساحات الخضراء . -: الانعكاسات السلبية للنشاط السياحي على البيئة

الضغط  -زيادة حدةّ مشكلات التلوث والنفايات وازمات السير . -تشوه الشاطئ نتيجة المؤسسات السياحية الضخمة .

 ...المتزايد على استهلاك المياه و الكهرباء

 (انعكاسينعلامة أول  صحيح .)تحتسب انعكاسعلامة لكل  2/1،  لانعكاسين*علامة 

1 

11- 

- 

تدني عائد القطاع الزراعي  -مردود القطاع الزراعي العربي مقارنة بحجم العمالة فيه ي: تدنالزراعيةسمات المشكلة  -

تدني متوسط حصة  -تدني معدّل الإنتاجيةّ الزراعية العربية مقارنة بالإنتاجيةّ العالمية -العربي مقارنة ببقية القطاعات

عدم توصل العالم  -الغذائية في العالم العربياستمرار الفجوة  -الفرد من السلع الغذائية مقارنة بالمتوسط العالمي

 العربي إلى تأمين الاكتفاء الذاتي من السلع الغذائية...

 علامة لكل سمة صحيحة, )تحتسب علامة أول سمتين( 2/1* علامة واحدة لسمتين، 

1 

- 

نقص اليد العاملة  -قلةّ استخدام التقنيات الحديثة -النقص في استثمار الأراضي الزراعيةّ -:   أسباب المشكلة الزراعية -

 -ضعف الإرشاد الزراعي -ضعف التمويل في القطاع الزراعي -ضعف التخطيط في القطاع الزراعي -المتخصّصة

قلةّ الموارد  -خ الجافاوي والمناالزحف الصحر -ارتفاع ملوحة التربة -قلةّ رؤوس الأموال المستثمرة في الزراعة

 ...قلةّ مساحة الأراضي الصالحة للزراعة - المائية

 علامة لكلّ سبب صحيح. )تحتسب علامة أول أربعة أسباب( 2/1* علامتان لأربعة أسباب، 

2 

- 

ضعف الخدمات التي يحتاج اليها سكان  -تفشي البطالة -: انخفاض المداخيل من العمل الزراعيأسباب النزوح -

بين الريف  نلا متوازالالإنماء  -تمركز معظم المؤسسات الصحية و التعلمية و الخدماتية  في المدن –الارياف 

 ...ربيةغياب تكافؤ الفرص في معظم الدول الع  -والمدينة في معظم دول العالم العربي

 علامة لكلّ سبب صحيح. )تحتسب علامة أول أربعة أسباب( 2/1* علامتان لأربعة أسباب، 

2 

- 

 تحقيق الإنماء المتوازن -عبر استخدام التقنيات الحديثة في الزراعة  : العمل على تطوير القطاع الزراعيالاقتراحات -

ربط الارياف  – تجهيز الأرياف بالبنى التحتية الأساسية -تشجيع إقامة المصانع في الريف -بين المدن و الارياف 

 بالمدن عبر تطوير شبكة المواصلات

 علامة لكلّ اقتراح مناسب.   2/1* علامة واحدة لاقتراحين، 

1 

 علامة مصطلحات ومفاهيم. 2/1 -                 علامة تماسك النص 2/1 - الشكل: 

 علامة إمكانية قراءة المسابقة. 2/1 -             علامة ترتيب المسابقة. 2/1 -
2 

 ( .  4إذا لم يتم استخدام المستند رقم ) تحسم علامة -  : ملاحظة 
 .( سطراً 17إذا تجاوز عدد أسطر النص)  تحسم علامة -
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